
2017D27514 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de ministers van Buitenlandse Zaken, Defensie en voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de artikel 
100-brief d.d. 11 september 2017 inzake Nederlandse bijdrage aan 
Resolute Support in 2018 (Kamerstuk 27 925, nr. 611). 

Fungerend voorzitter van de commissie, 
Omtzigt 
Griffier van de commissie, 
Van Toor 

Nr. Vraag 

1 Hoe beoordeelt u de berichtgeving dat dat de Taliban in Uruzgan bijna alle ziekenhuizen 
zou hebben gesloten (https://nos.nl/artikel/2194545-taliban-sluiten-bijna-alle-
ziekenhuizen-in-uruzgan.html), ook in relatie tot de eerdere Nederlandse inzet in 
Uruzgan? 

2 Hoe beoordeelt u de berichtgeving dat de radicaal-islamitische Taliban van Afghanistan 
een narcostaat maken en dat met het oprukken van de Taliban de teelt van opium 
explosief zou groeien ((https://www.ad.nl/buitenland/opiumhandel-groeit-explosief-
door-oprukken-taliban~adfb6330/)? In hoeverre is er vooruitgang geboekt in de strijd 
tegen de opiumproductie in Afghanistan en waarom noemt u dit niet in de artikel 
100-brief? 

3 Kunt u bevestigen dat de opiumproductie in Afghanistan de afgelopen jaren is 
toegenomen? Hoe wordt dit verklaard? 

4 Kunt u aangeven over hoeveel gewapende strijders de Taliban beschikt en hoe dit 
aantal zich de afgelopen vijf jaar heeft ontwikkeld? 

5 Kunt u bij benadering aangeven hoeveel procent van de Afghaanse bevolking sympa-
thiseert met de Taliban? 

6 Klopt de berichtgeving die is verschenen in diverse media dat Rusland de Taliban 
heimelijk van (zware) wapens voorziet? 

7 Wordt het personeel van het Afghaanse leger inmiddels wel fatsoenlijk en tijdig 
betaald? 

8 Bent u bereid de artikel-100-brief over de Nederlandse bijdrage aan Resolute Support in 
2018 te updaten naar aanleiding van het onderzoek van de Onderzoeksraad voor de 
Veiligheid naar het mortierongeval in Mali. Bent u bereid om daarbij uitgebreid in te 
gaan op de medische voorzieningen voor de Nederlandse militairen, en de kwaliteit en 
staat van het materieel en de munitie die ter plekke worden gebruikt? Zo nee, waarom 
niet? 

9 Wat zijn de gevolgen van de inzet van de «Massive Ordnance Air Blast Bomb» (MOAB) 
op de bereidheid van Afghanistan om samen te werken met de Westerse gemeenschap, 
en de VS in het bijzonder? Kunt u uw antwoord toelichten? 

10 Is er een realistische exit-strategie voor de Nederlandse inzet in Afghanistan? 
11 Welke strategie ligt er nu om het conflict in Afghanistan te beëindigen? 
12 Waarop baseert de regering de aanname dat dreigingen en risico’s voor de Afghanen in 

de afgelopen 16 jaar zijn teruggedrongen? 
13 Wanneer is de verwachting dat Afghanistan stabiel zal zijn en dat er geen NAVO-

troepen meer in het land nodig zullen zijn? 
14 Kan toegelicht worden hoeveel grondgebied de afgelopen jaren aan de Taliban en 

andere opstandelingen is verloren? 
15 Over hoeveel strijders beschikken de Taliban en andere opstandelingengroepen in 

Afghanistan? 
16 In hoeverre is Afghanistan nu een vrijhaven voor terroristen? 
17 Zijn er aanwijzingen dat vanuit Afghanistan aanslagen in Europa worden voorbereid? 

Zo ja, kan dit toegelicht worden? 
18 In welke mate is Al Qaida nog altijd aanwezig in Afghanistan? Hoe verhoudt dit zich tot 

2001? 
19 Kunt u toelichten hoe de positieve resultaten op het gebied van sociaaleconomische 

ontwikkeling, onderwijs, vrouwenrechten en goed bestuur in Afghanistan precies 
worden gemeten? Wordt dit op de grond zelf gecontroleerd of wordt (ook) gebruik 
gemaakt van gegevens van de Afghaanse overheid? 

20 Vindt u het gegeven dat grote offers zijn gebracht een argument om langer in Afgha-
nistan te blijven? 

21 Hoe vaak hebben de NAVO-missie in Afghanistan en eventueel onafhankelijk daarvan 
opererende Amerikaanse troepen militaire bijstand verleend aan de Afghaanse 
strijdkrachten ANDSF (Afghan National Defence and Security Forces), waaronder 
luchtaanvallen, sinds de start van missie Resolute Support? 
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22 Hoeveel burgerdoden zijn er gevallen door optreden van de NAVO dan wel onafhanke-
lijk daarvan opererende Amerikaanse troepen sinds missie Resolute Support van start 
is gegaan? 

23 Kan toegelicht worden wat precies de taken zijn van de Amerikaanse troepen die op 
bilaterale basis worden ingezet in de strijd tegen terreur? 

24 Wordt er op enigerlei wijze door Nederland samengewerkt met de Amerikaanse troepen 
die op bilaterale basis worden ingezet in de strijd tegen terreur? Zo ja, hoe? 

25 Hoeveel aanvallen (targeted killings) door onder meer drones en special forces hebben 
de Verenigde Staten uitgevoerd sinds de start van de missie Resolute Support? Hoeveel 
burgerdoden zijn hierbij gevallen en hoeveel zogenaamde «high value» targets zijn erbij 
omgekomen? 

26 Hoeveel aanvallen van binnenuit, zogenaamde green-on-green dan wel green-on-blue 
aanvallen, zijn er sinds de start van missie Resolute Support geweest op troepen van de 
NAVO dan wel op de ANDSF? Welke ontwikkelingen zijn op dit onderwerp zichtbaar? 

27 Hoe beoordeelt u de bevinding dat sinds 2001 220.000 doden zijn gevallen door het 
oorlogsgeweld in Afghanistan? https://www.ippnw.de/commonFiles/pdfs/Frieden/
Body_Count_first_international_edition_2015_final.pdf 

28 Klopt het dat Nederland of Nederlandse belangen in de regio nadrukkelijker een doelwit 
zijn van jihadistische groepen als Nederland blijft deelnemen aan de NAVO-missie in 
Afghanistan? 

29 Welke maatregelen worden er op niet-militair niveau getroffen om de strategische en 
politieke impasse tussen de Afghaanse regering en de Taliban te doorbreken? 

30 Wat zijn de verwachtingen van het kabinet ten aanzien van de roadmap van president 
Ghani, en op welke wijze is dit een stap voorwaarts ten opzichte van de eerder door de 
Afghaanse regering ontplooide vredesinitiatieven? 

31 Hoe bedreigend is de islamic State in Khorsan Province (ISKP)? In hoeverre moet ISKP 
in staat worden geacht om in (delen van) Afghanistan een kalifaat te stichten naar het 
voorbeeld van IS in Syrië en Irak (http://thediplomat.com/2016/12/how-the-islamic-state-
could-be-reborn-in-afghanistan/)? 

32 Zijn er de laatste jaren positieve stappen gezet in het vredesproces met de Taliban? 
33 Waarom is een stabiel Afghanistan essentieel voor Nederland en Europa? 
34 Hoe beoordeelt u de consequenties van de fragiliteit van de Afghaanse eenheidsrege-

ring voor de Afghaanse politie en het leger? 
35 Hoe verklaart u dat er na de overeenkomst tussen de Afghaanse regering en Hizb-e-

Islami Gulbuddin geen andere overeenkomsten zijn gesloten met opstandige groepen 
in Afghanistan? 

36 Waarom liggen de quadrilateral talks, de gesprekken tussen Afghanistan, Pakistan, de 
Verenigde Staten en China, momenteel stil? Heeft dat vooral te maken met de 
moeizame relatie tussen Afghanistan en Pakistan? Hoe verlopen de inspanningen om 
met name Afghanistan en Pakistan weer aan de onderhandelingstafel te krijgen? Wat is 
het effect geweest van de bemoeienis van de Chinese Minister van Buitenlandse Zaken 
om Pakistan en Afghanistan weer naar de onderhandelingstafel te bewegen? 

37 Hoe verklaart u de trage wijze waarop hervormingen worden uitgevoerd door de 
Afghaanse overheid? Welke drukmiddelen zet de EU in om deze hervormingen tot stand 
te brengen? 

38 Welke maatregelen heeft de Independent Election Committee (IEC) genomen of gaat ze 
nemen om ervoor zorg te dragen dat de geplande verkiezingen van juli 2018 transpa-
ranter en beter zullen verlopen? 

39 Waarom is Rusland niet betrokken bij de gesprekken, zoals gestart in 2016, waarbij 
Afghanistan, Pakistan, de VS en China aanwezig zijn? 

40 Kunt u ingaan op de rol en effectiviteit van de High Peace Council (HPC)? 
41 Kunt u nader ingaan op de conditionaliteit met betrekking tot corruptie in samenwer-

kingsprogramma’s en diplomatieke en politieke contacten? Zijn er voorbeelden waarin 
deze conditionaliteit tot consequenties heeft geleid? 

42 Hoe verhouden de opmerkingen over de zorgelijke veiligheidssituatie en het toegeno-
men aantal aanslagen zich tot de eerder gemaakte opmerking op pagina 1 dat de 
dreigingen en risico’s voor Afghanen zijn teruggedrongen? 

43 Welke aandacht is er voor de rol van Afghaanse mannen bij het verbeteren van de 
positie van vrouwen en kinderen in Afghanistan? 

44 In hoeverre helpt het vervangen door jonge en hooggekwalificeerde werknemers bij de 
bestrijding van de hardnekkige corruptie? 

45 Is «nation building» onderdeel van de NAVO-missie? 
46 Waarom wordt er in de ANDSF-roadmap voor 2017 ervoor gekozen om de rurale 

gebieden te verlaten en te concentreren op de verdediging van de grote bevolkingscen-
tra, terwijl juist in de rurale gebieden, voornamelijk in de noordelijke provincies, de 
Taliban haar invloed aan het uitbreiden is? 

47 Welke maatregelen worden er genomen om de toegenomen invloed van de Taliban 
terug te dringen? 

48 Waar bevinden zich de rurale gebieden die in handen zijn van of onder sterke invloed 
verkeren van de Taliban? 
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49 Welke gevolgen heeft het verlaten van de rurale gebieden door ANDSF voor de invloed 
van de Taliban in die gebieden? Betreft dit gebieden die al in de invloedsferen van de 
Taliban verkeren? Wat is in het meerjarenplan voor de ANDSF opgenomen over de 
terugkeer van ANDSF naar de rurale gebieden die ze nu verlaten? 

50 Hoe wordt verklaard dat de Taliban steeds meer gebied in handen krijgen? In welke 
mate hebben zij steun onder de bevolking? 

51 Welke betekenis heeft het gegeven dat de ANDSF in 2017 de rurale gebieden verlaten 
en zich gaan concentreren op de verdediging van de grote bevolkingscentra? 

52 Kunt u nader verklaren waarom u oordeelt dat het «positief is dat de ANDSF beter in 
staat is weerstand te bieden aan de Taliban», terwijl enkele zinnen later wordt gemeld 
dat de ANDSF in 2017 de rurale gebieden moet verlaten en minder belast moet 
worden? 

53 Wat zijn de gevolgen van het terugtrekken van de ANDSF uit rurale gebieden? Betekent 
dit dat dergelijke gebieden gemakkelijk overgenomen kunnen worden door de Taliban? 
Zo ja, welke consequenties heeft dat voor de bevolking in die gebieden? Hoe past deze 
maatregel in de bredere strategie om de Taliban terug te dringen? 

54 Wat is de politieke agenda van de ISKP in Afghanistan en waarin verschilt die van die 
van de Taliban? Hoe is ISKP gelieerd aan ISIS? Hoe beoordeelt u het gevaar van de ISKP 
in Afghanistan? 

55 Kunt u concreet aangeven wat er wordt bedoeld met «waarbij gender een dwarsdoor-
snijdend thema is»? Welke concrete acties volgen hier bijvoorbeeld uit? 

56 Kunt u toelichten wat «aandacht voor de thema’s vrouwen en mensenrechten» concreet 
inhoudt? Wat is het beoogde eindstadium van de inzet op deze thema’s? 

57 Waaruit bestaat de 60 miljoen euro per jaar aan bijdragen aan de wederopbouw van 
Afghanistan precies? 

58 Waar komt de reeds bestaande financiële geldstroom richting Islamic State Khorasan 
Province (ISKP) vandaan? Welke landen, organisaties en particulieren financieren ISKP 
momenteel? 

59 Wat is het totaalbedrag waarmee Nederland vanaf 2001 heeft bijgedragen aan de 
ontwikkeling van Afghanistan? 

60 Kunt u de lijst van Ontwikkelingssamenwerkingsprojecten in Afghanistan die door 
Nederland worden ondersteund, delen met de Kamer, met daarbij toegelicht uit welk 
potje de financiering afkomstig is en wat het doel is van ieder afzonderlijk project? 

61 Wat houdt de rol van covoorzitter van de Oversight and Coordination Body in en hoe 
gaat Nederland deze rol invullen? 

62 Hoe apprecieert de regering het ARTF? Welke sectoren – behalve gezondheidszorg en 
onderwijs – doen het met steun vanuit het ARTF relatief goed en welke minder goed? 
Welke criteria hanteert de regering om de voortgang op het gebied van hervormingen 
te meten? 

63 Hoe verklaart u de problematische situatie in het Law and Order Trust Fund for 
Afghanistan (LOFTA)? Is de verwachting dat de Nederlandse bevroren middelen nog 
vrij gaan komen voor het LOTFA? Zo ja, wanneer kan dit verwacht worden, en zo nee, 
heeft u een alternatieve bestemming op het oog voor deze middelen? 

64 Kunt u toelichten op welke manier het nieuwe programma met het Aga Khan Develop-
ment Network poogt om de sociaaleconomische positie van vrouwen in het noorden 
van Afghanistan te verbeteren? Welk bedrag is met dit programma gemoeid? 

65 Wat is het doel van het programma van het Duitse Gesellschaft fur Internationale 
Zusammenarbeit ter ondersteuning van de rechtstaat met specifieke aandacht voor 
vrouwenrechten? Wat houdt een dergelijke programma concreet in? 

66 Zijn de gemeenschappen in het noorden van Afghanistan betrokken bij de ontwikkeling 
van het nieuwe programma dat de ambassade in Kaboel samen met de Aga Khan 
Development Network ontwikkelt en dat als doel heeft de sociaal economische 
ontwikkeling van vrouwen te verbeteren? 

67 Hoeveel vrouwen werken er actief mee aan de ontwikkeling van het nieuwe programma 
dat de ambassade in Kaboel samen met de Aga Khan Development Network ontwikkelt 
en dat als doel heeft de sociaal economische positie van vrouwen te verbeteren? En 
hoeveel van die vrouwen komen uit de gemeenschappen in het noorden van 
Afghanistan? 

68 Hoe is het mogelijk dat een groot aantal agenten dat salarisbetaling ontvangt, niet kan 
worden geverifieerd aan de hand van biometrische gegevens? Zijn dit zogenaamde 
spooksoldaten? 

69 Wat wordt precies bedoeld met de «informele juridische sector» in Afghanistan? Kunt u 
daarvan een beeld schetsen, inclusief de waarborgen binnen die sector voor rechtssta-
telijke aspecten? 

70 Wat is de totale omvang van de Nederlandse bijdrage aan scholing en werkgelegenheid 
in het kader van de Addressing Root Causes-projecten en om hoeveel projecten gaat 
het hier? 

71 Kunt u toelichten wat momenteel de omstandigheden zijn waarin alleenstaande 
minderjarigen terugkeren? En gaat het hier om vrijwillige terugkeer of om het terugstu-
ren van asielzoekers? 

72 Wat zijn de doorslaggevende criteria waarop de meerderheid van de Afghaanse 
asielaanvragen in Nederland wordt afgewezen? 
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73 Hoe verhouden de gebrekkige veiligheidssituatie en de beperkte economische 
perspectieven voor Afghanen zich tot irreguliere migratie afkomstig vanuit Afgha-
nistan? Is hier sprake van een directe correlatie of ligt deze verhouding complexer? 

74 Welk verband ziet het kabinet in algemene zin tussen ontwikkeling en migratie in 
Afghanistan, en specifiek tussen de Nederlandse bijdrage aan de Resolute Support 
Missie (RSM) en de vermindering van irreguliere migratie? 

75 Hoe verklaart u het gegeven dat ondanks de geschetste zeer zorgelijke veiligheidssitu-
atie in Afghanistan de meerderheid van de asielaanvragen wordt afgewezen? Is het 
kabinet van plan de status van Afghanistan als «veilig land» te herzien in het kader van 
het terugkeerbeleid? 

76 Verwacht u dat het absorptievermogen van Afghanistan om zowel vrijwillige als 
gedwongen terugkeerders uit Europa als uit Pakistan en Iran perspectief te bieden 
voldoende zal zijn? Zo ja, waarom? 

77 Waaruit bestaan de verschillende Addressing Root Causes-projecten nog meer naast 
bijdragen aan scholing en werkgelegenheid in Afghanistan? 

78 Hoeveel mensen zijn in het kader van de Joint Way Forward al vanuit Nederland naar 
Afghanistan gedwongen uitgezet? Kunt u hierbij een onderscheid maken naar de 
verschillende stammen en minder- en meerderjarigen? 

79 Zijn er EU-lidstaten die momenteel geen mensen terug naar Afghanistan sturen? Zo ja, 
welke en waarom? 

80 Met hoeveel geld ondersteunt Nederland Afghanistan met betrekking tot migratie? Kunt 
u hierbij specificeren via welke organisaties dit geld verdeeld wordt? 

81 Hoeveel mensen zijn sinds het tekenen van de Joint Way Forward vrijwillig terugge-
keerd naar Afghanistan? Waarom zijn zij nu wél en eerder niet vrijwillig teruggekeerd? 

82 Hoeveel mensen zijn sinds 2001 Afghanistan ontvlucht? Hoeveel van hen zijn naar de 
EU gekomen? Hoeveel van hen zijn naar Nederland gekomen? 

83 Hoe verhoudt de vluchtelingenstroom uit Afghanistan in de jaren nul en tien van deze 
eeuw zich tot de vluchtelingenstroom uit de jaren negentig van de vorige eeuw? 

84 Kunt u schetsen op welke wijze Afghanistan meewerkt aan de gedwongen terugkeer 
van Afghaanse asielzoekers wiens aanvraag in Nederland is afgewezen? Wat zijn 
knelpunten in deze kwestie? 

85 Is het voorgekomen dat Afghanistan heeft geweigerd uitgeprocedeerde asielzoekers 
met de Afghaanse nationaliteit uit Nederland terug te nemen? Zo ja, hoe vaak? Wat 
waren daarvan de consequenties? 

86 Hoeveel Afghaanse vluchtelingen zijn het afgelopen jaar vanuit Nederland terug 
gestuurd naar Afghanistan? Hoeveel kinderen zaten daarbij? 

87 Waarom ligt de nadruk in de ANDSF-roadmap specifiek op de uitbouw van de special 
forces (SF) en de verdere verzelfstandiging van de Afghaanse luchtmacht? Op welke 
manier draagt dit bij aan burgerbescherming? 

88 Kunt u specifiek aangeven op welke wijze RSM het Afghaanse leger en de politie traint, 
adviseert en assisteert? 

89 Hoe wordt de ondersteuning via RSM van het Afghaanse leger en politie afgestemd 
met andere vormen van ondersteuning in Afghanistan? Kunt u ook toelichten hoe er 
wordt voortgebouwd op en aangesloten wordt bij de afgelopen EUPOL missie? 

90 Is er een officiële reactie van de regering gekomen op het verzoek van de NAVO om 
meer troepen te sturen? Zo ja, wat was de inhoud van die reactie? Zo nee, gaat die 
reactie er nog komen? 

91 Is er naast de NAVO-missie in Afghanistan ook nog een aparte Amerikaanse anti-terreur 
operatie in Afghanistan? Zo ja, uit hoeveel troepen bestaat deze en hoe verhoudt deze 
zich tot de NAVO-missie? 

92 Hoeveel huurlingen zijn in Afghanistan actief, bijvoorbeeld voor beveiliging van 
transport? 

93 Hoeveel NAVO-troepen zijn er nu in Afghanistan en met hoeveel wordt dit de aanko-
mende periode uitgebreid? 

94 Wanneer kan de Afghaanse luchtmacht naar uw verwachting op eigen benen staan? 
Welk percentage van de bombardementen op de Taliban, ISKP en andere terreurgroe-
pen neemt de Afghaanse luchtmacht momenteel voor zijn rekening? 

95 Klopt het dat er jaren vertraging zit in het starten met fase 2 van missie Resolute 
Support? 

96 In zijn toespraak op 21 augustus kondigde Amerikaans president Trump aan dat bij de 
voortzetting van de missie in Afghanistan het Amerikaanse beleid zich niet meer zou 
richten op nation-building, maar op het doden van terroristen. Kan een nadere 
toelichting gegeven worden op hoe de wijziging in het Amerikaanse beleid invloed 
heeft op de Nederlandse doelstellingen? 

97 Kunt u, gezien de wijziging in het Amerikaanse beleid, aangeven hoe Nederland de 
geïntegreerde aanpak van deze missie zal waarborgen? 

98 Welke voorwaarden hanteren de Amerikanen om hun bijdrage aan RSM te bepalen 
voor de komende jaren? Gaat ook de Nederlandse regering deze benadering 
overnemen? 

99 In hoeverre acht u het waarschijnlijk dat de Nederlandse deelname aan RSM verder 
wordt uitgebreid als de situatie in Afghanistan daarom vraagt? 
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100 Steunt de NAVO de harde lijn die de Amerikaanse regering hanteert ten aanzien van 
Pakistan en de expliciete vraag aan India om een grotere rol op zich te nemen als het 
gaat om de sociaaleconomische ontwikkeling van Afghanistan? Steunt de EU deze lijn? 

101 Zijn er al merkbare verbeteringen als gevolg van de harde lijn die de Amerikaanse 
regering hanteert ten aanzien van Pakistan en de expliciete vraag aan India om een 
grotere rol op zich te nemen als het gaat om de sociaaleconomische ontwikkeling van 
Afghanistan? En zo nee, op welke termijn zou dit verbeteringen gaan opleveren? 

102 Hoe beoordeelt u de beschuldigingen (https://www.volkskrant.nl/buitenland/kritiek-
trump-wegens-afghanistan-op-buurlanden-pakistan-en-china-valt-niet-in-goede-
aarde~a4512726/) van de Amerikaanse president in de richting van Pakistan, dat een 
veilige haven zou bieden aan «agenten van chaos, geweld en terrorisme»? Bent u 
bereid zich aan te sluiten bij deze kritiek en de druk op Pakistan op te voeren om te 
stoppen met (gedoog)steun aan jihadisten? 

103 Hoe verhoudt de Nederlandse bijdrage aan Resolute Support zich tot de bijdrage van 
andere deelnemende landen, in het bijzonder de NAVO-lidstaten? Kunt u een overzicht 
maken van bijdragen van landen en aangeven hoe groot de Nederlandse bijdrage 
procentueel op het geheel van Resolute Support zal bedragen? 

104 Hoeveel militairen biedt Nederland in totaal aan ten behoeve van Resolute Support? 
Blijft de bijdrage beperkt tot ca. 100 militairen, of komt het chirurgisch team van zeven 
personen bovenop dit (eerdere) aantal? 

105 Deelt Nederland de Amerikaanse visie op Afghanistan of worden nadrukkelijk andere 
accenten gelegd? 

106 Kan toegelicht worden wat precies bedoeld wordt met strategische militaire interven-
ties die nodig zullen zijn om de Taliban tot een vredesproces te dwingen? 

107 Is de verwachting dat de NAVO-missie eindigt in 2020? 
108 Welke 41 landen nemen deel aan Resolute Support en met hoeveel militairen? 
109 Waarop doelt de regering met de opmerking dat via het ANA Trust Fund «financiële 

assistentie» wordt verleend bij «investeringen in de veiligheidssector»? 
110 Waarom staat in de artikel 100-brief niet vermeld dat de VS Nederland op 24 mei jl. 

formeel verzocht hebben om de bijdrage aan Resolute Support te continueren en 
intensiveren? Wat behelsde dit verzoek en op welke wijze heeft u invulling gegeven aan 
de verzochte «intensivering»? 

111 Kunt u nader ingaan op het recente verzoek om extra bijdragen van DSACEUR? In 
hoeverre is een chirurgisch team van zeven personen dat Nederland in reactie daarop 
heeft aangeboden een proportionele extra bijdrage? Hoe is hierop gereageerd binnen 
de NAVO? 

112 Wat zijn de jaarlijkse kosten voor de Afghaanse politie en het leger? 
113 Wanneer zal de Afghaanse regering zelf in staat zijn de Afghaanse politie en het leger te 

financieren? 
114 In hoeverre is de huidige bijdrage aan RSM voor de aangekondigde verlenging 

geëvalueerd? Op welke manier wordt gewaarborgd dat de effectiviteit en duurzaamheid 
van de huidige Nederlandse bijdrage aan RSM ook in de toekomst kan worden 
geëvalueerd? 

115 Hoe vertaalt het geïntegreerde Afghanistanbeleid zich in 2018 concreet door in 
interdepartementale overlegstructuren en afstemming? 

116 Wat doet het Ministerie van Defensie om het beslag dat de Nederlandse bijdrage aan 
Resolute Support legt op schaarse (onder)officieren uit diverse vakgebieden? 

117 Wanneer is de verwachting dat Afghanistan economisch zelfstandig zal zijn? 
118 Hoe ziet de prognose voor de komende jaren eruit van de door Afghanistan opgehaalde 

binnenlandse inkomsten? 
119 Is sinds de start van missie Resolute Support de donorafhankelijkheid verminderd? Zo 

ja, met hoeveel? 
120 Hoeveel heeft Nederland sinds 2001 in totaal uitgegeven aan militaire missies in 

Afghanistan? 
121 Klopt het dat de kosten voor Nederlandse bijdragen aan missies in werkelijkheid een 

stuk hoger liggen? Zo nee, waarom niet? Gaat u ervan uit dat de werkelijke kosten een 
factor 2.5 hoger (kunnen) liggen? Zo nee, waar wordt dan rekening mee gehouden?
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